

18872 лаво уеи N 5 - 4, 22, 70, 22 - 46, 40 - 22, 27.

№ 28673

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН Крапивинского РАЙКОМА ВКП(б), РАЙИСПОЛКОМА

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Крапивино, Запсибкрая СОВЕТСКАЯ № 7, Тел. 48.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА в м-ц 30 к. цена отд. № 5 к.

17 ЯНВАРЯ 1937 г.

№ 5 (416)

Шестой год изд.

„КОЛХОЗНЫЙ ПУТЬ, ПУТЬ СОЦИАЛИЗМА ЕСТЬ ЕДИНСТВЕННО ПРАВЕЛЬНЫЙ ПУТЬ ДЛЯ ТРУДЯЩИХСЯ КРЕСТЬЯН“.

(Из устава сельскохозяйственной артели).

О ПРОВЕДЕНИИ В ЖИЗНЬ СТАЛИНСКОГО УСТАВА СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ И РАСПРЕДЕЛЕНИИ ДОХОДОВ В КОЛХОЗАХ

Постановление бюро Западно-Сибирского краевого комитета ВКП(б)

Неудовлетворительный ход уборки, затяжка молотбы, резкое отставание ряда районов и колхозов по выполнению своих обязательств перед государством показывают, что при общем хозяйственном росте и организационном укреплении колхозов края, многие райкомы не сумели поднять работу в колхозах на уровень растущих задач, проявляют нетерпимое зазнайство и успокоенность, ослабили руководство делом организации и укрепления колхозов и предоставили самотеку проведение в колхозах сталинского устава сельхозартели.

Крайком отмечает многочисленные факты извращения сталинского устава сельхозартели в вопросах оплаты труда колхозников (Тогучинский, Юргинский, Беловский, Тайгинский районы и т. д.): запутан учет и начисления трудодней, в ряде колхозов ликвидированы трудовые книжки, имеют место массовые случаи подмены выдачи авансов по трудодням кулацкой пайковщиной, сдельная оплата труда заменяется поденной, а также незаконно вводится прогрессивная сдельщина. Все это ведет к разбазариванию трудодней и подрывает дисциплину труда в колхозах и наносит ущерб добросовестно работающим колхозникам.

Некоторые райкомы и райки (Юрга, Тисуль, Новосибирск и т. д.), наряду с „левацким“ игнорированием личных нужд колхозников (невыполнение требования устава о нарезке приусадебных участков и постановлении правительства о ликвидации бескоровности и т. д.), проходят мимо проявлений частнокапиталистических настроений у некоторых колхозников, выражающихся в непомерном расширении хозяйства, нахождение в личном пользовании колхозников (многочисленность, посевы зерновых на приусадебных участках и даже отдельные факты приобретения лошадей), не принимая мер к разоблачению лжеколхозников, под прикрытием колхозов фактически ведущих единоличное хозяйство.

В ряде колхозов при попустительстве районных организаций имеют место грубые нарушения постоянства полевых бригад, роспуск специальных звеньев по льну, конопле и свекле

(Залесово, Тогоул, Солтон и т. д.).

Воспитательная, массово-политическая работа по укреплению трудовой дисциплины, меры поощрения добросовестно работающих колхозников, распространение опыта стахановцев, мобилизация общественного мнения против нарушающих дисциплину в ряде колхозов (Туганский, Беловский районы и т. д.), подменяется массовым применением штрафов, административных взысканий и исключений из колхозов.

Наряду с этим, в отдельных местах со стороны райкомов и райисполкомов наблюдается примиренческое отношение к злостным нарушителям дисциплины.

Тайгинский, Солтонский, Ребрихинский и др. районы еще не прекратили безобразной текучести руководящих кадров колхозов. Райкомы к подбору, воспитанию и выращиванию кадров председателей колхозов и бригадиров относятся с нетерпимой безответственностью и беспечностью, в результате чего в ряде случаев к руководству колхозами районными организациями выдвигаются неспособные и неподготовленные люди, а иногда проникают жулики, проходимцы и прямые враги колхозного строя.

Ряд райкомов забыли указания тов. Сталина о том, что переход к коллективному хозяйству, как к преобладающей форме хозяйства, повышает ответственность парторганизаций за подъем сельского хозяйства и руководства колхозами.

Крайком постановляет:

1. Обязать секретарей райкомов, предриков, райзо и директоров МТС, в связи с распределением доходов в колхозах, строго проверять осуществление в каждом колхозе распределения доходов только по трудодням, немедленно исправив все допущенные извращения в этой области. Проверить состояние учета и записи трудодней, обеспечить регулярное занесение заработанных трудодней в трудовые книжки колхозников в соответствии с уставом.

Одобрить практику переводных колхозов, которые произвели перерасчет стоимости продуктов, выдаваемых в общественное питание по конвенционным ценам. Считать необходимым,

чтобы райкомы обеспечили с 1-го января 1937 года переход во всех колхозах к исчислению по конвенционным ценам стоимости продуктов, выдаваемых в общественное питание и отпускаемых колхозникам.

Пересмотреть всех лиц, находящихся на поденной оплате, оставив на поденной оплате только самый узкий круг лиц, для которых нет никакой возможности установить сдельную оплату.

В связи с особой сложностью учета и начисления трудодней при прогрессивной сдельщине, что зачастую приводит к грубым извращениям — не допускать в дальнейшем установления прогрессивной сдельщины без разрешения краевых организаций.

Не допускать выдачи авансов, кроме как по трудодням, обеспечив жесткий контроль за осуществлением этого.

Обязательно произвести, в соответствии с указанием устава, скидки и накладки за плохое и хорошее качество работы отдельным бригадам, а также лучшим работникам этих бригад.

Особо проверить правильность начисления трудодней ударникам и стахановцам по каждому колхозу.

2. Усилить внимание обслуживанию личных нужд колхозников:

а) проверить правильность нарезки приусадебных участков и нарезать до весны участки тем колхозникам, которые их не имеют;

б) обеспечить безусловное выполнение решения ЦК и СНК по ликвидации бескоровности и безовечности колхозников. Разработать в каждом районе по каждому колхозу конкретный план мероприятий в этой области.

3. Одновременно с этим повысить бдительность парторганизаций и всех колхозников к антиколхозным попыткам непомерного раздувания хозяйства отдельных колхозников:

а) проверить все колхозные хозяйства, имеющие в личном пользовании количество скота, превышающее уставные нормы и провести контрактацию этого скота и передачу его фермам;

б) вести решительную борьбу с попытками отдельных колхозников производить посевы зерновых культур

на приусадебных участках, а также к проведению личных посевов на колхозных полях и проведение покосов на сенокосных угодьях колхоза без разрешения правления колхоза. Райкомы обязаны поднять общественное мнение колхозников против таких извращений устава.

4. Немедленно организовать проверку состояния и укомплектованности полевых бригад. Обеспечить такое положение, чтобы бригада в полном составе немедленно включилась в подготовку к весенней севной кампании, довести до бригад планы снегозадержания, заготовок местных удобрений, подработку и очистку семян для себя и т. д.

Организовать самую беспощадную борьбу с фактами нарушения постоянства бригад.

Восстановить немедленно специальные звенья по техническим культурам (лен, конопля, свекла, подсолнух и др.) и развернуть в звеньях подготовку к весенней посевной кампании.

Крайком осуждает попытки ликвидации полеводческих бригад и предупреждает секретарей райкомов, директоров МТС, что в случае повторения роспуска звеньев по техническим культурам, они будут привлечены к суровой ответственности.

5. Отмечая случаи неправильного подрывающего развитие колхозного хозяйства, планирования и составления приходо-расходных смет (планирование резко заниженных доходов, раздувание расходов трудодней и т. д.), имеющиеся в ряде районов, Крайком подчеркивает особую ответственность райкомов, райзо и директоров МТС за правильное планирование колхозного хозяйства, правильное составление производственных планов и приходо-расходных смет.

Вопросы планирования колхозного хозяйства должны занять одно из центральных мест в руководстве со стороны районных организаций колхозами.

Райкомы и райисполкомы обязаны к проектированию размещения основных планов по колхозам (посев, разведение животноводства) обязательно привлекать представителей колхозов.

6. Крайком обращает особое внимание райкомов и

директоров МТС на борьбу за экономное расходование трудодней, а также обязывает произвести в процессе подготовки к весенней посевной кампании пересмотр норм выработки колхозов, имея в виду, что в значительной части колхозов нормы являются заниженными.

7. Крайком требует от всех райкомов решительно го улучшения руководства делом организационного укрепления колхозов:

а) укрепить живую связь с колхозами, добившись, чтобы секретарь РК, инструктора РК, директора МТС и их заместители по политической части лично знали и были связаны в каждом колхозе с лучшими колхозниками-активистами;

б) прекратить бесполезные гастролерские поездки по колхозам, требуя от каждого работника, выезжающего в колхоз, внимательного изучения колхоза и оказания конкретной помощи колхозу, установление связи не только с правлением колхоза, но и с рядовыми колхозниками, проведение бесед, докладов среди колхозников. Секретарь РК обязан проверять работу каждого работника, выезжающего в колхоз, требуя от него отчета о проделанной им работе, о состоянии колхоза и настроениях колхозников;

в) не реже одного раза в месяц созывать при райкомах и райисполкомах совещания председателей колхозов;

г) практиковать созыв при райкомах и райисполкомах совещаний групп колхозников, работающих в различных областях колхозного производства, и руководящих работников различных отраслей сельского хозяйства, (бригадиров, зав. МТФ, доярок, тракторных бригадиров, звеньеводов и т. д.), для обсуждения постановки работы в различных отраслях и выявления лучших образцов работы.

8. Крайком предупреждает всех секретарей райкомов о необходимости резкого повышения их ответственности за подбор, закрепление и воспитание колхозных кадров.

(Окончание на 2-й стр.)

АМБ, ОКГ - Гек

**О проведении в жизнь сталинского устава
сельхозартели и распределении доходов в колхозах**
Постановление бюро Западно-Сибирского
краевого комитета ВКП(б)
(ОКОНЧАНИЕ)

Крайком указывает секретарям райкомов, что подбор, закрепление и воспитание большевистских колхозных кадров — основное звено укрепления колхозов и предлагает:

а) лично секретарям верить и изучать каждого, вновь выдвигаемого на работу в качестве председателя колхоза.

Обязать секретарей райкомов проводить обсуждение кандидатов, выдвигаемых на работу в качестве председателя колхоза, с колхозным активом, с коммунистами и комсомольцами, работающими в колхозе, внимательно учитывая все их замечания. Установить, что секретари райкомов должны обязательно лично присутствовать на общих собраниях колхозов при выборах председателя колхоза;

б) организовать работу по повышению культурного, политического и технического уровня председателей колхозов и бригадиров;

в) отмечая в связи с ростом колхозного хозяйства, все возрастающую роль правильного учета, и в связи с этим роль счетовода, считать необходимым, чтобы райкомы, райисполкомы и райзо обратили особое внимание на подбор и подготовку кадров счетоводов в колхозах.

9. Подчеркивая особое значение общих собраний

колхозников, Крайком требует от райкомов особого внимания их подготовке и проведению. На основе улучшения и оживления общих собраний колхозников, райкомы должны обеспечить развешивание в колхозах критики и самокритики. Важнейшей задачей райкомов является организация регулярной отчетности правления и председателя колхоза об их работе и выполнении решений собраний колхозников.

10. Крайком отмечает, что некоторые парторганизации и отдельные коммунисты, работающие в деревне, ослабили бдительность в борьбе с попытками антиколхозных элементов подорвать и ослабить колхозы, забыв, что первейшей их обязанностью является разоблачение врагов колхозного строительства и мобилизация всех колхозников на борьбу с ними. Крайком требует от всех райкомов решительно искоренить настроения успокоенности и благодушия.

Важнейшей задачей райкомов Крайком считает резкое улучшение массово-политической работы среди колхозников и мобилизацию колхозников на борьбу с нарушителями и извращениями устава сельхозартели.

Секретарь Крайкома ВКП(б) ЗИХЕ.
31 декабря 1936 г.

**ОБРАЗЦОВО ПРОВЕДЕМ РАСПРЕДЕЛЕНИЕ
ДОХОДОВ 1936 года**

Кончился 1936 хозяйственный год. Колхозники подводят итоги работы второго года по сталинскому уставу колхозной жизни и проводят распределение продуктов и денежных доходов.

Каждая цифра годового отчета и распределения доходов должна быть строго документально обоснована и проверена ревизионной комиссией колхоза. Составление годового отчета и плана распределения доходов должно быть закончено каждым колхозом до 1-го февраля 1937 г., а с 1-го по 10-е февраля проходит отчетная кампания правления перед колхозниками. Правильное распределение доходов крепит силу и мощь колхозного производства. Но отдельные руководители колхозов расценивают, как это показала практика прошлого года, такими колхозами в прошлом году были: „Завет Ильича“, имени Ворошилова, Кирова.

ПЬЯНИЦА С РАБОТЫ СНЯТ

Общее собрание колхоза „Октябрь“, Попереченского сельсовета, выгнало Лифанова В. с поста председателя правления колхоза, как пьяницу, разгильдяя, человека, потерявшего чувство ответственности за

В этом году ряд колхозов обратно повторяют ошибки прошлого года: авансирование производят без учета выработанных трудодней, например, такие колхозы: „Завет Ильича“ авансом выдали 26 процентов от фактического обмолота, „Пионер“ более 20 процентов, им. Молотова 16 процентов, а в колхозе „Канап“ весь намолоченный хлеб раздали колхозникам без всякого учета. Все эти факты говорят о том, что правления колхозов грубейшим образом нарушают устав сельхозартели.

Ревизионные комиссии, — глаза колхозного производства, должны вскрыть все факты хищения и разбазаривания продуктов, неправильного учета трудодней колхозников и т. д.

Организуем социалистическое соревнование среди колхозников, чтобы образцово и досрочно провести распределение доходов и отчетную кампанию.

ПЛОТНИКОВ.

руководство колхозным хозяйством.
Председателем правления колхоза избран товарищ Черданцев Т. К., бывший руководящий работник колхоза имени Сталина.

ШЕРИН.

**ОТЧЕТНАЯ КАМПАНИЯ СЕЛЬПО ПЕРЕД ПАЙЩИКАМИ
— БОЛЬШОЕ ПОЛИТИЧЕСКОЕ ДЕЛО**

С 15 января 1937 года разворачивается отчетная кампания сельпо перед пайщиками о результатах своей работы за 1936 год.

Отчеты будут проходить в новой обстановке, когда утверждена и стала основным законом нашего Социалистического государства — Великая сталинская Конституция.

По новой сталинской Конституции кооперативы, в числе других общественных организаций, имеют право выставлять кандидатов при выборах в Советы депутатов трудящихся. Этим особо подчеркивается роль и значение кооперативов, как массовой организации, призванной давать своей работой подлинные образцы Советского демократизма.

Передовые работники сельпо уже поняли, что основная сила потребительской кооперации — в ее связи с пайщиками, в развешивании кооператив

ной демократии.

Там, где колхозники управляют своим кооперативом, чувствуется ответственность за успех его работы, активно помогают исправлять недочеты, там сельпо торгует хорошо, удовлетворяет спрос своих покупателей (Панфиловское сельпо председатель тов. Пальцев). И, наоборот, там, где сельпо работает плохо, нет связи с пайщиками, последние не чувствуют себя хозяевами сельпо, там воруют народное добро, отказывают покупателю в нужных ему товарах (Крапивинское сельпо председатель Мильков).

Отчетная кампания перед пайщиками о результатах работы кооперации за 1936 хозяйственный год должна быть проведена, как крупнейшее политическое мероприятие.

Сельпо должно подробно рассказать пайщикам о выполнении ими решения СНК

СССР ЦК ВКП(б) 29-IX—1935 года, „о работе потребкооперации в деревне“; какие меры предприняты с переборами товаров первой необходимости; какую великую борьбу с растратами и хищениями кооперативной собственности; как внедряли советско-культурную торговлю.

Отчетная кампания должна завершиться детальным искоренением всех недостатков в работе сельпо и подьем на всех участках работы сельпо (торговля, заготовки, борьба с растратами и т. д.). На основе широкой большевистской критики.

Поднять ответственность работников сельпо за порученное им дело — это обеспечить по-большевистски реализовать программу деятельности сельпо и дать возможность наладить подлинную советскую культурную торговлю на селе.

СЛЕПЦОВ.

ЗАРУБЕЖОМ

Фашистские пираты захватили советский пароход „Смидович“

8 января военные суда испанских мятежников захватили в Бийскайском заливе советский пароход „Смидович“ и отвели его в один из портов, занятых мятежниками.

Пароход „Смидович“ шел из Ленинграда с грузом

продовольствия, проданного всесоюзным экспортным объединением „Экспортхлеб“, испанским республиканским торговым организациям. На пароходе находилось 1850 тонн ржи, 919 тонн чечевицы и 572 тонны пшеницы.

Примечание ТАСС

Военные суда испанских мятежников продолжают заниматься морским разбоем. Фашистские пираты, бесчинствующие на всех морских путях у берегов Испании, произвели под ложным предлогом поисках оружия, наглый захват советского парохода „Смидович“, шедшего с грузом продовольствия. Но на воре шалка горит. Испанские мятежники привыкли получать оружие от своих фашист-

ских покровителей, обильно завозимое на пароходах фашистских интервентов, — и им мерещится оружие, спрятанное под зерном на советском пароходе. Уже не раз фашистские пираты утруждали себя обысками советских судов и как ни рылись — никакого оружия они не нашли и найти не могли. Мятежным генералам не уйти от ответственности за наглый захват и обыски советских судов.

Героическая оборона Мадрида

В течении последних 9 дней мятежники вели наступление западнее Мадрида, имея целью прорвать фронт правительственных войск. Несмотря на то, что наступление вели свежие германские и итальянские батальоны при поддержке многочисленных танков, артиллерии и авиации республиканские войска героически обороняли позиции, нанося противнику большие потери.

11 января правительственные войска перешли в контрнаступление и отбросили мятежные части к Махадаонде и Посуэло, т. е. к тем населенным пунктам, откуда мятежники начали наступление. В результате

контрнаступления захвачено значительное количество военного снаряжения, брошенного мятежниками, и освобождена дорога, соединяющая Мадрид с Эскориалом.

На южном фронте войска мятежников потерпели большое поражение при последнем наступлении на Малагу. Мятежники высадили 4 тральщиков десант в районе Эстепоны для подкрепления других отрядов мятежников. Республиканские войска не принимали участие в высадке десанта мятежников, и затем окружили и разбили его. Тральщики захвачены республиканцами и уведены в Малагу. (ТАСС).

Изучать историю ВКП(б)

14 января в с. Крапивино состоялось кустовое комсомольское собрание с вопросом: значение Пражской конференции в истории партии. На собрании присутствовало 60 комсомольцев.

Собрание в своем решении записало: „настойчиво, кропотливо изучать историю большевизма, изучать борьбу нашей партии с троцкизмом и другими оппортунистическими течениями и группировками. Повышать бдительность каждого комсомольца, чтобы уметь распознавать врагов коммунистической партии, врагов колхозного строя“.

С. и К.

К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ

КРАПИВИНСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА „КРАСНЫЙ ТАЙДОН“, НА ОСНОВАНИИ РЕШЕНИЯ РАЙКОМА ПАРТИИ, РИК'АИ САНКЦИИ КРАЙКОМА ВКП(б), ПЕРЕИМЕНОВАНА В „ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ“.

РЕДАКЦИЯ.

Замечательное произведение

С большим восторгом и радостью я встретил произведение „Рожденные бурей“ Н. Островского. Прочитал я уже в четырех номерах газеты „Большеви́стская смена“. С самого начала произведения появляется огромный интерес к чтению этого замечательного романа Н. Островского. Написано оно простым, понятным языком и читается очень легко.

С большим трепетом жду следующие номера „Большеви́стской смены“. Хочется поскорее узнать, что будет дальше.

Коля СМЕРДИН.

Уч. средней школы.

За редактора Н. СМЕРДИН.